



## Новости законодательства

Выпуск от 2 августа 2024 года

Минцифры России до 20 августа проработает введение инвестиционного вычета по расходам на внедрение российского ПО и ПАК

Правительство РФ продлило действие ИТ-ипотеки до 2030 года

ФНС России внесла изменения в порядок обмена электронными документами с налогоплательщиками

ФНС России подготовила проект единого электронного формата счета на оплату

Минфин России: налог на имущество в отношении объектов, использование которых в деятельности организации невозможно

ФНС России опубликовала три новых сервиса для передачи данных в рамках налогового мониторинга

Минфин России: порядок уплаты НДФЛ с доходов по операциям с ценными бумагами, в том числе с паями инвестиционных фондов

### **Минцифры России до 20 августа проработает введение инвестиционного вычета по расходам на внедрение российского ПО и ПАК**

Соответствующее поручение им дал премьер-министр М. Мишустин по итогам конференции «Цифровая индустрия промышленной России».

Речь идет о расходах на ПО и ПАК, внедряемые в рамках автоматизации и цифровизации основных управленческих и производственных процессов предприятий.



Источник: «Интерфакс»



## Правительство РФ продлило действие ИТ-ипотеки до 2030 года

Правительство РФ продлило действие программы льготной ипотеки для ИТ-специалистов на новых условиях.

В частности, воспользоваться ею не смогут жители Москвы и Санкт-Петербурга, для остальных же предельная ставка составит 6% годовых (ранее была 5%).

Для получения льготного кредита к среднему уровню дохода ИТ-специалиста установлены следующие требования. В городах-миллионниках, а также Московской и Ленинградской областях минимальный уровень заработной платы до вычета НДФЛ составляет от 150 тыс. руб. В остальных городах и населенных пунктах — от 90 тыс. руб. в месяц.



Источник: «Официальный сайт Правительства РФ»



Источник: «Ведомости»



## ФНС России внесла изменения в порядок обмена электронными документами с налогоплательщиками

Изменения **внесены** в унифицированный формат транспортного контейнера при информационном взаимодействии с налоговыми органами по ТКС.

Поправки вводят новую редакцию п. 3.3 разд. 3 «Общие требования к составу контейнера». Новые положения устанавливают новые требования для неформализованных документов в форматах JPEG, TIFF, а также изображений, вложенных в текстовые документы (расширения DOC, DOCX), электронные таблицы (расширения XLS, XLSX), документы формата PDF, RTF, Open Document Text, Document Spreadsheet, Open XML Word и Open XML Spreadsheet, содержащих отсканированные изображения:

- черно-белое изображение с разрешением отсканированного документа не менее 150 и не более 300 точек на дюйм с использованием 256 градаций серого цвета.

Также в новой редакции изложены приложение № 3 к унифицированному формату, таблицы 4.2 и 4.5 приложения № 4, таблица 9.2 приложения № 9 и таблица 16.5 приложения № 16.

Изменения вступят в силу 30 сентября 2024 года.



Источник: «Бух.1С»



## **ФНС России подготовила проект единого электронного формата счета на оплату**

[Документ](#) содержит XML-формат представления счета на оплату в электронной форме (версия 1.01).

В ФНС России пояснили, что единый формат счета разработан в целях:

- предоставления налогоплательщикам возможности реализации права на представление документов в электронной форме по ТКС в неизменном виде;
- сокращения документооборота, времени на ведение учета и контрольных процедур;
- улучшения взаимодействия налогоплательщиков и налоговых органов.

В ФНС России также отмечают, что введение формата позволит упорядочить процедуры и действия по истребованию документов в целях осуществления налогового контроля.



Источник: «Бух.1С»



## **Минфин России: налог на имущество в отношении объектов, использование которых в деятельности организации невозможно**

Согласно НК РФ при определении налоговой базы как среднегодовой стоимости имущества такое имущество учитывается по его остаточной стоимости, сформированной в соответствии с установленным порядком ведения бухгалтерского учета, утвержденным в учетной политике организации.

Согласно п. 25 ФСБУ 6/2020 в бухгалтерском балансе основные средства отражаются по балансовой стоимости, которая представляет собой их первоначальную стоимость, уменьшенную на суммы накопленной амортизации и обесценения.

Организация должна проверять основные средства на обесценение и учитывать изменение их балансовой стоимости вследствие обесценения в порядке, предусмотренном МСФО 36 «Обесценение активов».

Признаками обесценения могут быть (п. 12 МСФО 36):

- случившиеся или предстоящие значительные изменения, имеющие неблагоприятные последствия для организации в технических, рыночных, экономических или правовых условиях, или изменения на рынке, для которого предназначен объект;
- наличие признаков устаревания или физической порчи актива;
- случившиеся или предстоящие значительные изменения в отношении интенсивности и способа использования или ожидаемого использования объекта (простой, планы по прекращению или реструктуризации деятельности, планы по выбытию объекта ранее запланированной даты, а также пересмотр оценки СПИ).

Также п. 13 ФСБУ 6/2020 позволяет учитывать объекты не по первоначальной, а по переоцененной стоимости. В это случае стоимость объекта регулярно переоценивается таким образом, чтобы она была равна или не отличалась существенно от справедливой стоимости, определенной в порядке, предусмотренном МСФО 13 «Оценка справедливой стоимости». При оценке справедливой стоимости организация должна учитывать характеристики такого актива, включая, например, состояние и местонахождение актива и ограничения на продажу или использование актива (п. 11 МСФО 13).

Таким образом, по мнению ведомства, при определении базы по налогу на имущество в отношении объектов, использование которых невозможно, следует учитывать изменение балансовой стоимости объектов вследствие обесценения или изменения справедливой стоимости.



Источник: «Клерк.Ру», Письмо Минфина России от 12 апреля 2024 года № 03-05-05-01/33994



## **ФНС России опубликовала три новых сервиса для передачи данных в рамках налогового мониторинга**

Первый сервис позволяет передавать информацию о полученных налогоплательщиком мерах государственной поддержки (субсидии и гранты), влияющих на деятельность компании в отчетном периоде.

Второй сервис предоставляет возможность получать информацию от налогоплательщика о макроэкономических факторах, включающих санкционные ограничения и влияющих на деятельность компании в отчетном периоде.

Третий сервис предназначен для подачи сведений об инвестиционных проектах. Они должны быть направлены на создание новых или модернизацию существующих

производств, увеличение их объемов или минимизацию негативного воздействия на окружающую среду.



[Подробнее](#)

Источник: «Официальный сайт ФНС России»



[Наверх](#)

## **Минфин России: порядок уплаты НДФЛ с доходов по операциям с ценными бумагами, в том числе с паями инвестиционных фондов**

В своем письме ведомство пояснило, что доходы физических лиц, полученные от реализации (погашения) ценных бумаг, в том числе при совершении операций по погашению инвестиционных паев ПИФов, облагаются НДФЛ в общем порядке.

Кроме того, ведомство подчеркнуло, что при реализации ценных бумаг и инвестиционных паев ПИФов налоговая база НДФЛ определяется как доходы, полученные от их реализации, за вычетом документально подтвержденных и фактически осуществленных налогоплательщиком расходов на приобретение, реализацию и хранение паев.

К расходам по операциям с ценными бумагами относятся, в частности, денежные суммы и/или иное имущество (имущественные права) в сумме **расходов** на их приобретение, передаваемые управляющей компании ПИФ в оплату выдаваемых ценных бумаг.

Если же инвестиционные паи ПИФ были получены на безвозмездной основе, в порядке дарения или с частичной оплаты, то в качестве подтвержденных расходов на приобретение учитываются суммы, с которых был исчислен и уплачен налог при получении этих паев.

Ведомство также разъяснило порядок исчисления и уплаты налога налоговыми агентами при осуществлении операций с паями.

Налоговым агентом признается управляющая компания, заключившая агентский договор доверительного управления с ПИФ, за исключением подачи заявки на погашение инвестиционных паев в управляющую компанию ПИФа брокером (в последнем случае налоговым агентом будет признаваться брокер).



[Подробнее](#)

Источник: «Консультант Плюс», Письмо Минфина России от 8 апреля 2024 года № 03-04-06/32193



[Наверх](#)

## Публикации

### Новости ГЧП. Инициатива ВЭБ.РФ, изменения в законодательстве о ГЧП в сфере космической деятельности

В рамках [настоящего обзора](#) мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска:

- ВЭБ.РФ предложил модернизировать законодательство о ГЧП
- Вступил в силу Федеральный закон о ГЧП в сфере космической деятельности

### Актуальное для сектора недвижимости | Июнь 2024 года

В [очередном выпуске](#) «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли.

### Закон о налоговой реформе принят

Ко второму чтению было внесено множество поправок — [текст](#) увеличился почти вдвое.

Подробнее о том, какие изменения ждут налогоплательщиков, читайте в нашем [новом выпуске](#).

### Вектор изменений. Выпуск №12. Обзор актуальных новостей сферы налогообложения физических лиц и валютного контроля

Президентом России подписан Федеральный закон от 12.07.2024 [№176-ФЗ](#), который вносит поправки в НК РФ, направленные на совершенствование налоговой системы.

Новые правила налогообложения вступят в силу 1 января 2025 года.

Подробнее в нашем [новом выпуске](#).

### Новости ЭДО. Подборка новостей за июнь 2024 года

Представляем [ежемесячный обзор](#) новостей в области ЭДО. В новом выпуске:

- Опубликованы форматы электронных перевозочных документов;
- В России оформлен первый электронный морской перевозочный документ;
- ФНС России разместила библиотеку визуализации электронных документов;
- На один год продлена возможность представления налоговой и бухгалтерской отчетности в электронном виде через официальный сайт ФНС России;
- О правомерности подписания неквалифицированной электронной подписью налоговой отчетности;
- О привлечении к ответственности в случае пропуска срока подачи декларации по НДС из-за технических неполадок в системе 1С;

- Совет Госдумы РФ отказался от бумажной документации;
- С 1 января 2025 года вступит в силу закон о легализации российских и иностранных официальных документов и об истребовании личных документов из РФ и с территорий иностранных государств.

### **Вектор изменений. Выпуск №11. Обзор актуальных новостей сферы налогообложения физических лиц и валютного контроля**

Недавно [мы писали](#) о планируемом увеличении фиксированного платежа с прибыли КИК до 5 млн руб. с каждой КИК (сейчас платеж составляет 5 млн руб. за все КИК).

Соответствующее изменение предусмотрено [законопроектом](#) о совершенствовании налоговой системы.

На заседании Экспертного совета Госдумы РФ по бюджету и налогам были высказаны предложения смягчить рост налоговой нагрузки на физических лиц — владельцев КИК.

Подробнее в нашем [новом выпуске](#).

### **Вектор изменений. Выпуск №10. Обзор актуальных новостей сферы налогообложения физических лиц и валютного контроля**

Минфин США уведомил Россию о приостановке некоторых положений Конвенции об избежании двойного налогообложения от 1992 года (далее — СОИДН), которая вступает в силу 16 августа 2024 года и будет действовать до тех пор, пока стороны не изменят своего решения. Приостановлено также действие протокола по взаимному согласию, который сопровождает конвенцию.

Подробнее в [нашем новом выпуске](#).



# ДРТ

ДЕЛОВЫЕ РЕШЕНИЯ И ТЕХНОЛОГИИ  
BUSINESS SOLUTIONS AND TECHNOLOGIES

[www.delret.ru](http://www.delret.ru)

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и Технологии» (Группа ДРТ, [delret.ru/about](http://delret.ru/about)), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

Группа ДРТ